

По време на пътуването си Велков посещава повече от 30 пристанища и участва в няколко местни регати. Плаването протича безаварийно въпреки тежките времена, в които яхтата попада.

Любопитното е, че през цялото му пътуване, продължило повече от две години, българинът не е срещнал нито един сънародник.

### **Живял 6 месеца сред канибали във Вануату**

По време на плаването си Христо Велков е бил 6 месеца във Вануату, където голяма част от племената са на бивши човекоядци. По думите му, престоят му там го е променил като човек. "Жителите там имат съвсем различна представа за живота. Според едно проучване те са най-щастливите хора на планетата. Няма как да си там и да не се промениш. Когато и да ми кажат, се връщам на това приказно място. Например нямат понятие за часове, дни и седмици. При тях времето се измерва от циклон до циклон, от последния дъжд и т.н. От населението им има около 2-3 хиляди бели хора, които са донесли някои неща на острова като тютюн. Живеят в къщи от листа, в най-голямата от които се събират вечер, за да се забавляват – пеят и танцуват. До преди 30 години са били колония на Англия и Франция едновременно", разказа Велков.

Република Вануату се намира в Тихия океан между бреговете на Австралия и Фиджи. Съставена е от 80 неголеми острова, като на 12 от тях живеят хора. На територията на страната има около 80 вулкана, 9 от които действащи, а земетресенията са между 4 и 6 на ден. Магьосничеството пък е силно развито сред местните, които правят магии за абсолютно всичко. От там тръгват и така известните бърнджи скокове. "Малка подробност е, че местните хора не скачат с въже, а с лиани. Там всеки младеж става мъж със скок с лиана от специално издигната платформа от бамбук", разказва пътешественикът.

### **Живее от 20 години в Белгия**

От 20 години авантюристът живее в Белгия. Той е роден в Мадан, след което е завършил английската гимназия в Пловдив. В казармата е бил парашутист, а малко преди падането на комунизма се е занимавал с продемократична агитация. По-късно учи бизнес в Белгия, Франция и Сингапур.

Христо Велков е посветил професионалната си кариера на филантропски каузи. Едно от нещата, с които много дълги години се занимава, е организацията "Спешъл олимпикс", която развива като спортисти хората с интелектуални увреждания. "Връзката ми със "Спешъл олимпикс" е много силна. От тях научих едно голямо нещо – да мога да побеждавам. И то не да побеждавам друго, а себе си", каза Велков. В годините той е помагал на хора болни от СПИН, на млади музиканти, на жители на острови с по 5-10 семейства, на бедни от Югоизточна Азия и е изследвал кораловите рифове, както и лова на китове и тяхната миграция.

